
         

平

   令和5年１月１９日 

   亀山市立神辺小学校 

         

  

 

 

新年を迎え、子どもたちも新たな気持ちで、新たな目標に向かって３学期をスタートいたしました。 

 短い期間ではありますが、学年のまとめの３学期、からだに気をつけて元気に学習・運動に取り組ん

でほしいと願っております。引き続き、新型コロナウイルス感染症拡大防止の対策を講じながらの教育

活動となります。状況によっては、急な対応や変更等が生じる場合もあるかと思いますが、ご了承くだ

さい。本年もどうぞよろしくお願いいたします。      

 

 

 
                             

本校の取り組みに関するアンケートへのご協力ありがとうございました。結果を受けて、３学期、

そして、次年度の改善に向けて取り組んでいきたいと考えております。よろしくお願いいたします。 

 

【児童アンケート】 「Ａ：そう思う」「Ｂ：ややそう思う」と回答した肯定的意見の割合 

0%                                                   100％ 

・学級の先生はじぶんの話を聞いてくれる                                                    100% 

・学校での生活は楽しい             

・学校以外の人やものに出あう勉強はたのしい   ・タブレットを使う授業や宿題はたのしい  

・登下校のやくそくは守れた           ・学校の友だちは自分の話を聞いてくれる     

・先生や友だちの話をしっかり聞けた 

・そうじや係の仕事がきちんとできた                            95～９９％ 

・学校の授業はわかる             ・学校や児童会の行事は楽しい 

・朝の学習はしっかりできた          ・たてわり班の活動は楽しい    

・こまっている友だちにやさしくできた                          ９０～９４％ 

・学校のきまりがまもれた           ・習熟度やＴＴの算数の授業はよくわかる   

・自分からあいさつができた           ・わからないときに教えてといえた  

・正しい言葉づかいができた                       8１～８９％                              

・相手に自分の意見がいえた                       ７０％ 

・授業の中で、自分の考えを書いたり、伝えたりするのがすき    ６８％     

 

  

 

 

 

「あいさつ」について

は、地域の方から「あい

さつが増えた」「元気なe 

挨拶を聞くと嬉しい」等

と一定の評価は頂いたも

のの子どもたち自身が、

“自分から”の部分で課

題があるととらえていま

す。自分から進んであい

さつができるよう取り組

みを進めていきます。 

 

「学校生活が楽しい」をはじめ、多くの項

目が、児童の肯定的意見９５％以上であり

ました。また、今年度からの新たな項目「タ

ブレットを使う授業や宿題」に関しても９

７％の肯定的意見でした。今後も１００％

を目指し継続して取り組んでまいります。 

自分の考えを書くことはできて

も、人前で伝えることに抵抗が

あるようです。少人数（グルー

プ学習）の場を活用したり、発

表の機会を多く設けたりしなが

ら取り組んでいきます。 

 

 



 

【保護者アンケート】 

０％   学校は・・・                                   100％ 

・目指す学校像「自ら学び心豊かにたくましく生きるやなぎっ子の育成」の実現に向けて努力している 

・保護者や地域の方々と連携しながら子どもたちを指導しようとしている 

・地域の環境や人材を積極的に取り入れようとしている 

・あいさつや礼儀、節度ある態度など基本的な生活習慣や社会的ルールを大切にしている   

・安全で安心できる学校づくりに努めている                           ９０～９６％                                                                                                                 

・教育方針や取組をわかりやすく伝えようと努力している                 ８０～８９％ 

・子どもたちにわかる授業づくりに努めている                    7８％ 

     教職員は・・・  

・様々な行事や体験活動を工夫して子どもたちに取り組ませている 

・子どもたちや保護者との信頼関係づくりに努めている 

・学級目標やその取り組み状況、学級内での出来事などを定期的に伝えている  

・子どもの努力や成果を適切に評価している 

・子どもたちの間違った言動に対してきちんと指導している          85～９１％                                                 

・学習の基礎学力が定着するよう工夫している 

・授業をわかりやすくするために工夫している 

・ともに高まろうとする仲間づくりに努めている              ８０～８４％                                                                 

・子ども一人一人に合ったきめ細かい指導をしている  

・子どもたちがわからないときに「教えて」と言えるよう努めている 

・子どもの問題に気軽に相談にのってくれる           76～7９％ 

子どもたちは・・・  

・楽しい学校生活を送っている     

・様々な行事や体験活動に意欲的に取り組んでいる                      ８８～９５％ 

・場に応じたあいさつができている  

・授業中真剣に学習している                   ８０～ 8４％                           

・相手の気持ちを考えた態度や言葉遣いができている      7２％ 

     家庭での様子では・・・                                    

・宿題以外の家庭学習も行っている                 ７２％     

 

【地域の方によるアンケート】     校内の様子について回答いただいた中(11人)では、 
0％                                                           100％ 

・学校は、子どもたちが安全で安心できる学校環境づくりに努めている 

・学校は、学習の基礎学力が身につくよう努力している   

・学校は、目指す学校像の実現に向けて努力している     

・学校は地域の環境や人材を積極的に取り入れようとしている     

・学校は保護者や地域住民と連携しながら子どもたちを指導しようとしている  

・学校は挨拶や礼儀・節度ある態度など基本的な生活習慣や社会的ルールを大切にしている   

・子どもたちは、楽しい学校生活を送っている        

・子どもたちは、場に応じたあいさつができている     

・学校は、ともに高まろうとする仲間づくりに努めている              

・学校は、教育方針や取り組みをわかりやすく伝えようと努力している         ９０～９１％                                         

保護者の皆さんも、「相手の気

持ちを考えた態度や言葉遣

い」が課題だと捉えてみえま

す。 

授業の工夫や一人一

人に合ったきめ細か

い指導を進め、学級づ

くり・仲間づくりに努

めます。 



・子どもたちは、学校生活を意欲的に送っている                ７２％ 

・子どもたちは、相手の気持ちを考えた態度や言葉遣いができている   ５４％ 

＊自由記述では、「コロナ禍で、子どもたちを見る機会が少なく評価するものは難しいな 

と感じた、身近に親しくしている小学生があまりいないにで、判断できない設問もあった」 

「授業参観も1限だけでなく、△～〇限の間でフリー参観の方が人が集中せずよいのでは。」 

「地域の学校・開かれた学校づくりへの参画にボランティアさんの募集紹介を学校だより等 

に載せる」「学校全体で花づくりに散り組んで頂いてありがたい」「最近、子どもたちの挨拶が 

とても元気よく嬉しく感じています」「やなぎっ子教室を子どもがとても楽しみにしています。 

授業以外での関わりや異年齢の関わりが多いことはすごくいいな」「外部に委託できるものは、 

たとえ費用が掛かったとしてもお願いしたい」「合宿研修、校外学習の行き先は災害も想定し 

て選んでほしい」「学校職員へのねぎらい」など、貴重なご意見をいただきました。 

 

 

以上、結果を真摯に受け止め、改善に向けて学校全体でしっかり取り組んでいきたいと思います。 

なお、児童・保護者の皆さん・地域の方々・教職員が共通して課題であると捉えているのは、「相手

の気持ちを考えた態度や言葉遣いができているか。」という項目です。大人が手本を見せたり、教えた

りしながら、時と場所にふさわしい話し方ができるよう、また、相手の気持ちを考えた行動がとれるよ

う子どもたちの力を伸ばしていきたいと考えます。“あいさつ”については、あいさつする姿が広がっ

てきていると手応えは感じていますが、いつでも、どこでも 進んであいさつができるように引き続き

取り組みを進めていく必要があるようです。お力添えよろしくお願いします。 

 

 

 

 

 

 ３学期の主な行事               

       

     1月 16日（月）   避難訓練 

      1 月 18日 (水)   13：10下校    やなぎっ子教室（1：15～15：00）  

     1月 24日（火）  来年度入学児童学用品販売 15：00～ 体育館 

     1月 25日（水）  やなぎっ子教室（14：30～16：00）   

     1月 27日（金）  授業参観・ＰＴＡ学級懇談会 6年生保護者奉仕作業 

              ＊来年度の奉仕作業に向けての試行 

        2月 1日（水）   朝のスキルアップ 

やなぎっ子教室 

     2月 14 日（火）   ６年生 四小交流会 

（南小・白川小・昼生小・神辺小 オンライン） 

     2月 15日（水）  朝のスキルアップ 

              やなぎっ子教室 

     2月 1６日（木）   学校運営協議会  ＊調整中        

         3月 17日（金）   給食終了 

  3月 20日（月）  卒業式  

3月 24日（金）  修了式  

地域の方々も“相手の

気持ちを考えた態度や

言葉遣い”が課題であ

ると捉えてみえます。 

つながりを大切に

した、学校教育活動

に一層力を入れて

取り組んでいきま

す。 

亀山市児童生徒図

工・美術展 

23(月)～27（金） 

1 階 職員室前廊下

に作品を展示します。 



 

 

 

 

 

 

 

1月2７日（金）  ＰＴＡ学級懇談会 

     5年  10：20～ ＜全員 視聴覚室 ＞ 

     4年  10：50～ ＜なし＞ 

     ３年  11：30～ ＜立候補者と学級委員 視聴覚室＞ 

     ２年  11：30～ ＜なし＞ 

１年 11：50～ ＜全員  視聴覚室＞ 

 

   ＊フリー参観 ３限 １０：４０～１１：２５ 

          ４眼 １１：３０～１２：１５ 

＊６年生保護者の皆様には、１０：５０～１１：３０に奉仕作業 

を行っていただきます。集合は、２階 視聴覚室です。 

図書館のワックスがけと手洗い場の鏡拭きをお願いする予定です。 

 

                        

 

            

    花ボランティア              スクールガード 

       学校花壇の花づくり           火曜日、木曜日  

       花の水やり（長期休業中）        門のところで登校指導                   

   

    図書ボランティア 

        読み聞かせ（火曜日）、本の修繕、 

図書館祭の作業、 

        1年生のファミリー読書リレーの準備      

 

                草刈りボランティア  

                 校舎周りの簡単な草刈り                                            

                                   

                学習ボランティア 

                 朝のスキルアップ 水曜日８：３０～  丸付け 

                 学習ボランティア  家庭科授業の補助、算数・国語の丸付け                                                                      

 

 

      たくさんの方に、子どもたちの活動を支えていただいております。仲間になってくださる

方を求めています。関心を持っていただけたら、連絡ください。  

神辺小学校 コミュニティスクール事務 ８２－１８１９       

来年度の学級委員選出につ

いて、立候補の結果を受け、

左記のように学級懇談会を

開催いたします。新型コロナ

の感染拡大防止のためでき

るだけ短時間で終了できる

よう、ご協力お願いします。 

3・4 限は予定通り、フリー

参観を実施します。 

いつも ＰＴＡアルミ缶回収へのご協力ありがとうございます。引き続き、よろしくお願いします。 


